

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 82 (1075)

Воскресенье, 14 июля 1963 года

Седьмой год издания  
Цена 2 копейки

## Семилетку — досрочно!

### ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ГИГАНТ

На берегу живописной Даугавы развернулось строительство одной из крупнейших в Прибалтике Плявинской ГЭС. Она будет иметь мощность 825 тысяч киловатт и войдет в объединенную энергосистему Северо-запада страны.

Станция будет представлять собой сложный комплекс сооружений. У ее плотины уровень воды в Даугаве поднимется на 40 метров.

Первые агрегаты Плявинской ГЭС должны вступить в строй в 1965 году.

На снимке: на строительной площадке.



### Новый дом

Совсем недавно отделочники участка № 1 шахтостроительного управления треста «Томусауголь» сдали пятиэтажный 48-квартирный дом на 46 квартале. Дом уже заселен. В первом этаже этого дома будет расположен промтоварный магазин на 14 рабочих мест, который сейчас уже обогруется.

А отделочники уже приступили к штукатурным работам в доме 2-48. Этот дом решено сдать на пять дней раньше срока.

### Две нормы

День и ночь ведутся строительно-монтажные работы на 13 квартале. Бригада монтажников Владимира Попова из Томского управления ведет монтаж крупнопанельного дома № 15. Дом этот строится на свайном основании.

12 июля бригада В. Попова, работая в две смены, сумела установить 30 панелей, вдвое перевыполнив суточное задание.



Восьмой год в бригаде Нины Виталюевой из Томусинского дорожно-строительного управления работает Мария Семиухина.

Много дорог и площадей построено за это время бригадой. Сейчас бригада работает на благоустройстве 13 квартала.

На снимке: рабочая дорстрой Мария Семиухина.

### В честь Дня шахтера

В соревнование за достойную встречу Дня шахтера включаются все новые и новые коллективы участков шахты «Томусинская-1-2».

Замечательных результатов за 11 дней добились шахтеры участка № 6. С начала месяца они выдали на-гора 1245 тонн угля

сверх плана.

Ритмично работает в июле участок № 2. У горняков этого участка на сверхплановом счету 425 тонн топлива.

Заботясь об очистном фронте, коллектив проходчиков участка № 10 за 11 дней прошел сверх плана 29 погонных метров.

## Быстрее завершить начатые стройки

Передовая „Правды“ за 8 июля 1963 г.

вания. Капитальные вложения из года в год распределяются более или менее равномерно по всем уже начатым стройкам, главные из них не выделяются. Некоторые хозяйствственные, советские и партийные работники до сих пор проявляют вредные тенденции, стремятся урвать у государства побольше средств и добиться включения в план строительства как можно большего числа объектов. Все это затягивает сроки строительства предприятий, ввод в действие новых мощностей, замораживает на многие годы огромные средства, наносит стране колоссальный ущерб.

Как известно, число строящихся объектов производственного назначения за последние четыре года увеличилось со 160 тысяч до 195 тысяч, или более чем на 20 процентов. Увеличился также объем незавер-

шения партии и правительства о пересмотре титульных списков и корректировке плана капитального строительства некоторыми хозяйственными, советскими и партийными организациями выполнены формально. В Латвийской ССР на 1 января 1963 года было 1500 незавершенных объектов. В план этого года включено 4100 объектов, свыше 40 процентов средств направляется на вновь начинаяемые стройки. В Молдавской ССР на строительство 1200 новых объектов направляется почти половина капитальных вложений.

И это в то время, когда здесь насчитывается свыше тысячи переходящих объектов. Башкирский об-

щества Азербайджанской ССР, осуществляющий соружение Кировабадского алюминиевого завода, не концентрировал ресурсы на первоочередных пусковых объектах. Вместо того, чтобы сосредоточить основные силы на объектах первой очереди завода, трест в прошлом году на 2,2 миллиона рублей выполнил работы на других объектах. В результате из 34 пусковых объектов в 1962 году было введено в действие только три.

В этом году введены в действие крупные химические производства в Башкирии, Куйбышеве, Кемерове и Саратове. Досрочно введен мощный цех по производству труб большого диаметра на Челябинском трубопрокатном заводе. В Белоруссии в короткие сроки построена и сдана в эксплуатацию первая очередь Полоцкого нефтеперерабатывающего завода. Эти и

## Детям — увлекательный и здоровый отдых

Долго ждало сибирское лето, когда мальчики и девочки закончат учебный год, наденут рюкзаки и отправятся в туристические походы.

Но не всем быть путешественниками. Многие дети отдохнут в городском и загородном пионерских лагерях.

Весело и полезно проведут лето дети, оставшиеся в городе. Для них при домоуправлениях открылись детские площадки. Сейчас в городе работает 12 таких площадок. 5 июля открылся их второй сезон работы.

Работники горкома ВЛКСМ совместно с Домом пионеров разработали ряд интересных мероприятий, чтобы нынешний сезон был необычным, чтобы школьники почувствовали комсомольскую заботу о них. Кроме выездов за город, походов за цветами, однодневных туристических походов, дети разучивают танцы, песни, проводят подготовку октябрьской спартакиады, встреча футбольных команд, конкурс на лучший рисунок.

Где хорошо работают домоуправы и комсомолки-воспитатели, те площадки посещают множество детей. Ребята идут сюда с желанием. В первом сезоне на площадку при Междуреченском домоуправлении № 1 пришло около 90 детей.

Особенно хорошо работают воспитатели Тамара Корченко (детская площадка дома управления № 3 ЖКО шахты «Томусинская-1-2»), Валя Хонина и Алла Бедарева (детские площадки дома управления 26 и 21 кварталов), Таня Андерман на ул. Первомайской (Междуреченское ЖКО).

Много старания вкладывает в содержательный отдых детей дома управ 47 и 43 кварталов.

Однако не все идет гладко в работе детских площадок. Все площадки очень скучно оформлены, либо совсем не оформлены. Ни одна из 12 площадок не вывесила своего названия. На отдельных площадках мало игрушек, либо они не школьного возраста, и детям в дождливую погоду нечем заняться. В домоуправлении № 4 (Ольжерасс) все еще ремонтируют пионерскую комнату.

Ни горком ВЛКСМ, ни горено не имеют представления о числе детей, посещающих детские площадки. Да и трудно это учсть. Горком угольщиков для питания не изыскал средств, поэтому дети часто меняются, одни уходят, другие приходят.

Слабо интересуются отдыхом детей комсомольцы предприятий. Так, комитет ВЛКСМ разреза «Томусинский-3-4» 2 июля забыл о том, что проводился массовый выезд детей за город и не прислал машину.

В оставшиеся летние каникулы горком ВЛКСМ, горено с участием широкой общественности должны сделать все, чтобы отдых детей летом был здоровым, увлекательным и содержательным.

Но заботу о летнем отдыхе детей нельзя возлагать только на комсомол и местные комитеты. В этом вопросе каждый руководитель, каждый житель нашего города должен проявить инициативу. Хороший отдых детей — залог их будущих успехов в учебе.

В нашей стране в огромных масштабах ведется промышленное и жилищно-гражданское строительство. За четыре года семилетки введено в действие более 3700 крупных промышленных предприятий. В городах и рабочих поселках построено около 9 миллионов квартир.

Но работники нашей строительной индустрии могли бы сделать еще больше. Что нужно для этого? На XXII съезде партии, на ноябрьском и июньском Пленумах ЦК КПСС, на совещании работников промышленности и строительства РСФСР со всей силой подчеркивалось, что необходимо решительно и быстро устранить недостатки в планировании и организации капитального строительства, положить конец распылению средств по множеству объектов.

«Чтобы наиболее разумно, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на июньском Пле-

## РЕШЕНИЯ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНОУМА ЦК КПСС – В ЖИЗНИ!

Наглядная агитация — одна из важнейших форм идеологической работы. Давайте, Александр Николаевич Никонов, выйдем с вами из кабинета парткома шахты «Томусинская-1-2» и побываем в раскомандировках участков, познакомимся с содержанием стенных газет, обязательств шахтеров на июль. Вам, заместителю секретаря парткома, будет полезно все это посмотреть.

Давайте начнем знакомство со входа в административно-бытовой комбинат. Весь главный фасад здания увенчан лозунгами. Но вся беда, что эти лозунги успели уже покрепеть от времени. Да и от содержания этих лозунгов пахнет древностью.

Вот, например, один лозунг призывает все коллективы участков работать так, как работал в марте участок № 23. На маяки, конечно, нужно равняться. Но разве Вам, Николай Александрович, неизвестно, что в июне горняки участка № 23 буквально «сели в галошу» и имеют большой долг. Да и остальным лозунгам, а их здесь больше десятка, пора уже «на пенсии».

Когда-то у сквера шахты были витрины для газет, и шахтеры до смены успевали прочитать «Правду», «Труд», «Кузбасс». Но сейчас этого нет.

На шахте многое настоя-

щих маяков, много горняцких коллективов, которые служат примером в работе для остальных. Есть и стенд, на котором должна освещаться работа шахтер-

внимание стенной печати, то на участках освещалась бы жизнь коллективов, рассказывалось бы о маяках, доставалось бы «на орехи» лодырям и пьяницам.

Николаевич, да и пригласить всех редакторов участковых стенных газет (если они, конечно, есть) в гости к горнякам участка № 22, чтобы поучиться, как нуж-

ляя. Срок прошел немалый.

Мы в раскомандировке участка № 14. Привлекает внимание листок из тетради. Он висит на самом видном месте. В нем сообщается о том, что состоится участковое собрание, на котором будут брать обязательство на июль. Не слишком ли поздно? И конечно, Вы в свое время не сумели спросить с нерадивых товарищ за то, что у них стена — «невидимки». А что с обязательствами творится? Обязательства на июль в раскомандировках участков искать не пытались: бесполезное занятие, хотя и прошло 14 дней ию-

Евг. БАТХИН.

## Стенгазеты-невидимки

ских маяков.

И вот, Вы, Александр Николаевич, проходя к себе в кабинет, совсем перестали замечать, что сегодня на этом стенде трудно познакомиться с работой маяков, ибо стенд пуст. А рядом со стендом пустовало два места для «молнии». Разве в этот день не о чем было сообщить? Разве не было такого участка, который поработал лучше всех?

Пустовала в этот день и Доска показателей.

А вот и раскомандировки участков. Сейчас, после июньского Пленума, может, мы увидим, яркие, содержательные стенные газеты, конкретные лозунги, обязательства на июль? Нет, ничего этого мы не увидим. Наглядной агитации нет на участках. В раскомандировках увидели всего 2 стенных газеты.

Не слишком ли мало? Не говорит ли это о том, что наглядной агитации ни Вы, ни партком не придаете должного значения?

Если бы партком уделял

единственная стенгазета, но выпускать стенные газеты.

А что с обязательствами творится? Обязательства на июль в раскомандировках участков искать не пытались: бесполезное занятие, хотя и прошло 14 дней ию-



## Судьба маленькой Наташи

Нет на свете дороже мамы. Сколько тепла, бессонных ночей отдает она своим детям, часто забывая о себе. Но есть дети, которые не знают материнской ласки, хотя мать есть. В этой маленькой истории я хочу рассказать об одной девочке, Наташе Титовой. Может ли она называть свою мать «мамой»?

Родилась Наташа в 1951 году. Отец, Титов Иван Гаврилович, работает на шахте «Томусинская-1-2» (участок № 14). Мать — Титова Александра Григорьевна — работала кондуктором 3 месяца, неделю в ламповой на шахте «Томусинская-1-2», а потом стала домохозяйкой.

Муж часто приходил домой пьяный, заставлял жену устраивать пьянки и бил ее. Шура сначала от водки отказывалась, но потом примирялась и начала также пить.

(ТАСС).

Не один раз вызывали и Ивана, и Шуру в милицию, беседовали, советовали как надо жить, но этого они не понимали. Правда, давали слово больше не пить, раскаивались. Но через некоторое время снова сигнали: «Титов избивает жену». Неднократно забирали в медвытрезвитель обоих супружей.

Наташа подрастала. Детский разум многое уже понимал, и при очередных драках отца и матери девочка выбегала на улицу просить помощи. Так, в марте этого года со слезами на глазах она прибежала ко мне. «Дяденька милиционер, — дрожащим голоском просила она, — помогите, папа маму избивает и меня ударили».

Пришла пора Наташе идти в школу, но она не по-

шла... Родителям некогда думать о ребенке. Повседневные драмы привели к тому, что против Титова Ивана было возбуждено уголовное дело за насилие телесных повреждений своей жены. Но Шура пришла слезами к начальнику милиции и просила прощать мужа, так как она тоже виновна и дает слово, что жить будет мирно.

Поверили, пожали на уступки, дело прекратили. Казалось, что жизнь пойдет по-новому, но дело обернулось по-другому: они разошлись. Шура стала пить еще больше.

Родители сожгли с пра-вильного пути. Они заглушили веселый детский смех. Что ждет в будущем Наташу? Ни отец, ни мать об этом не думали. Заслуживают ли такие родители доро-

Чеховой врач  
Зоя Алексеевна

Зоя Алексеевна Кузменко недавно прибыла к нам в город после института, но быстро себя зарекомендовала отзывчивым, внимательным специалистом. Первый год работы она была участковым врачом на Коммунистическом проспекте. И сейчас жители этого участка вспоминают о ней только добрым словом.

Сейчас Зоя Алексеевна чеховой врач шахты «Томусинская-1-2». С большой любовью относится она к порученному делу. Своей вялой обязанностью она считает тесное общение с рабочими шахты, часто бывает на раскомандировках, перед спуском в шахту и сама не гостья в шахте. Она знает хорошо всех больных, детально выясняет причины их заболеваний, упорно и настойчиво добивается их лечения. И в результате на шахте снизилась заболеваемость по ревматизму и язвенной болезни, т. е. уменьшилось количество обострений.

Горняки «Томусинской-1-2» полюбили эту женщину, которая посвятила себя благородному делу борьбы за здоровье человека.

На снимке: врач Зоя Алексеевна Кузменко после приема больных проверяет их карточки и намечает план работ.

\*

## БРАТСКАЯ БЕСЕДА В КРЕМЛЕ

11 июля в Кремле состоялась беседа членов партийно-правительственной делегации Венгерской Народной Республики, возглавляемой Первым секретарем Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии и Председателем Венгерского Революционного рабоче-крестьянского правительства Яношем Кадаром с Первым секретарем Центрального Комитета КПСС и Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, членами Президиума Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежневым, А. И. Микояном и другими.

Во время беседы руководители ВСРП и Венгерского Революционного рабоче-крестьянского правительства рассказали об успехах

социалистического строительства, достижениях народного хозяйства в Венгрии и морально-политическом единстве венгерского народа, поделившись планами дальнейшего подъема экономики и культуры своей страны. Были обсуждены вопросы современного междудного положения и дальнейшего укрепления уз братской дружбы между советским и венгерским народами, а также вопросы экономических отношений между СССР и ВНР и перспективы их дальнейшего развития.

Беседа проходила в духе братского единства, по всем вопросам вопреки было констатировано полное взаимопонимание.

(ТАСС).

## Быстрее завершить начатые стройки

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).

ют, что строители располагают огромными резервами и возможностями для быстрого завершения строек и ввода в действие новых мощностей. Но эти возможности еще не используются. Итоги истекших месяцев нынешнего года по капитальному строительству неудовлетворительны.

Наибольшую тревогу вызывает отставание в ряде мест с вводом в действие основных фондов и производственных мощностей. В Азербайджанской ССР полугодовой план ввода основных фондов выполнен лишь на 48 процентов, а в

таких совнархозах, как Приокский, Центрально-Черноземный, Средне-Уральский и Армянский, менее чем на 40 процентов. В некоторых экономических районах не вошли в строй предприятия, которые намечалось закончить еще в прошлом году. До настоящего времени не сданы в эксплуатацию объекты на Омском заводе синтетического каучука, на Сызранском и Ярославском сажевых заводах, на «Запорожстали» и других предприятиях.

В Российской Федерации из числа объектов, которые следовало пустить еще в первом квартале, до настоящего времени не введены

многих удобрений, сотен тысяч автомобильных шин, многих сотен тонн резинотехнических изделий, нескольких миллионов подшипников качения. Неправляются с планом строительства Латвийская, Молдавская, Киргизская, Эстонская и Туркменская союзные республики. Значительно недовыполнены планы в Московском, Волго-Вятском, Харьковском, Целинном, Западно-Казахстанском совнархозах. На Украине, в Казахстане и Грузии в январе — мае выполнено строительных работ даже меньше, чем за такое же время прошлого года.

Нужно на каждой пусковой стройке разработать

использовать все резервы и возможности для быстрейшего ввода в действие мощностей. Эта работа должна постоянно находиться в поле зрения партийных комитетов.

Принимая решительные меры к ускорению ввода в действие новых мощностей, плановые, хозяйствственные и партийные органы призваны уже сейчас позаботиться о том, чтобы избежать ошибок в планах капитального строительства на 1964—1965 и последующие годы.

В письме ЦК КПСС и Совета Министров СССР об основных принципах и направлениях разработки планов особое внимание обращается на устранение не-

данных важных указаний, как распределять средства и материальные ресурсы. В первую очередь их надо направлять на развитие прогрессивных отраслей и производств, таких, как химическая промышленность. Основные задачи в капитальном строительстве — концентрация средств, сил и материальных ресурсов на решающих участках, сокращение сроков сооружения промышленных объектов, быстрейший ввод в действие новых мощностей, всемерное уменьшение объема незавершенного строительства. Целесообразно ограничить на ближайшие годы до минимума начало строительства новых предприятий, цехов, производств и направить средства прежде всего на завершение уже начатых строек. При

нированием и организовать таким образом, чтобы ввод новых мощностей в 1964—1965 и последующих годах не только не уменьшился, а, наоборот, значительно возрос.

Письмо ЦК КПСС и Совета Министров СССР в эти дни обсуждается в экономических районах, на предприятиях и стройках. В ряде экономических районов вопросам, поднятых в письме, посвящаются собрания партийно-хозяйственного актива. ЦК компартий Союзных республик, промышленные обкомы партий призваны возглавить работу партийных организаций, коллективов предприятий и строек по выявлению внутренних резервов, по дальнейшему совершенствованию планирования, в первую очередь планирования



# ИДЕТ НЕДЕЛЯ ЗДОРОВЬЯ

## НЕДЕЛЯ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

С 8 июля во всех поликлиниках города с 16 часов до 20 открыты профилактические приемы врачей различных специальностей. Каждый желающий в этот день мог проверить состояние своего здоровья, получить любую консультацию на медицинские темы.

Интересные и содержательные лекции были прочитаны в кинотеатре «Кузбасс», во Дворце культуры, на агитплощадках. Лекции о «Профилактике туберкулеза» прочел врач Л. Попов.

«Достижения советской хирургии» — главный хирург города А. Фрумгарт, «Язвенная болезнь» — врач З. Кузменкова и другие.

Все дни в столовых проводились выставки готовой продукции и полуфабрикатов.

Сегодня, в воскресенье, с 12 часов дня на стадионе проводятся спортивные соревнования по волейболу, бегу, прыжкам и другим видам спорта, посвященные Дню здоровья.

## Наше здоровье зависит от нас самих

Забота о чистоте родного города является обязанностью всех его жителей. В чистоте и порядке лучше живется и легче работает. Там, где грязь, неизбежно возникают болезни.

Чистоту нужно соблюдать всюду: на улицах, в жилищах, на производстве, во дворах и всех местах общественного пользования. Улицы, площади, скверы, сады должны быть чистыми и красивыми. Брошенные окорок, спичка, бумажка, автобусный билет — загрязняют улицу и придают ей неряшливый вид.

Двор является частью нашего жилища, местом отдыха взрослых и детей, поэтому особенно важно заботиться о его хорошем санитарном состоянии.

Зелень очищает воздух, дает прохладу в жаркое время, защищает от ветра, пыли и шума. Чтобы двор был чистым, благоустроенным, чтобы на дворе не было грязи, пыли, мух, грызунов, необходимо выполнить следующие условия.

В неканализованных районах несгораемый твердый мусор следует собирать и хранить в мусорных ящиках с плотно закрывающейся крышкой и установленных на асфальтированных и утрамбованных площадках. Жидкие отбросы, там где нет канализации, сливать в помойные ямы, которые обязательно закрывать плотной крышкой.

Особо внимательно нужно следить за состоянием

дворовых выгребных уборных. Крышка выгреба должна быть плотно закрыта, стены ее должны быть без щелей, дверь всегда закрытой.

Грязный двор является местом выплода мух. Мухи — злые враги здоровья. Они являются переносчиками заразных заболеваний (дизентерии, брюшного тифа, полиомиелита и др.).

Каждый гражданин должен вести борьбу с мухами всеми возможными средствами, использовать дуст, пиретрум, мухобойки, липкую бумагу, ленту.

Одним из условий санитарной культуры является содержание жилища в чистоте.

В течение дня вы неоднократно касаетесь руками различных предметов, на некоторых из них могут находиться болезнестворные микробы, поэтому на работе или дома, особенно перед едой, необходимо мыть руки и требовать этого от детей.

Регулярно мойтесь в бане, меняйте чаще нательное белье, постельное белье. Занимайтесь гимнастикой и закаляйте свой организм.

Товарищи, междууреченцы! Любите свой город, не проходите мимо нарушителей санитарного порядка.

Все, как один, включимся в поход за санитарную культуру!

**А. ЛАПЧЕНКО,**  
врач  
горсанэпидстанции.

## Довольно прохладиться!

Работа врачей и участковых сестер детской поликлиники очень многообразная и трудная.

Большую тревогу и волнение вызывает появление дизентерии у детей на участке.

Вот дам № 15, кв. 12 по Мысковской улице. Его можно назвать очагом заразы. Живет здесь Т. Багина, 29 лет. У нее трое детей: Таня 7 лет, Толя 3,5 года и Люба 1 год 5 месяцев. Еще зимой заболела маленькая девочка изнурительным понесом. Не раз Багиной говорили, чтобы сдала анализы ребенка для обследования, но все было безрезультатно. Неоднократно были мы у нее. Долго тянулось время, пока ребенок не был устроен в инфекционное отделение. Вслед за этим был отправлен и другой ребенок с обострением хронической дизентерии.

Своим детям Багина совершенно не уделяет внимания. В квартире кучи мусора, грязные посуда, стол, белье. Все разбросано.

Все свободное от работы время Багина пынствует со своим мужем Юшковым.

Хорошего ухода от таких родителей дети не видят, но когда ребенок чуть приблеет, Багина срочно вызывает врача. Придешь к ним, а больной бегает с дружими детьми во дворе.

Однако Багина настоятельно требует больничный лист, а откажешь — идет с жалобой в горздрав, в горисполком.

**Хватит так жить, Багина!**  
**С. КУЗНЕЦОВА,**  
участковая медсестра.

## Исправляя ошибку

В газете «Знамя шахтера» от 26 июня 1963 года была опубликована статья врача П. Шаргина «Алкоголь губит здоровье», в которой он правильно осветил огромный вред алкоголя для здоровья человека. Недавно автор принес небольшую поправку к статье. Мы публикуем ее ниже.

В числе утонувших в результате опьянения мню был назван (на основании анализов медэкспертизы) К. В. Щеглов. Как позднее мне стало известно от общественности, Щеглов не был алкоголиком, хотя в данном случае и был немногим выпивши, и что погиб он, спасая тонущую жен-

щину. Мне не хотелось бросить тень на такого замечательного человека, каким был т. Щеглов, но в то же время скажу: людям надо избегать пьяных компаний. За неточность в статье приношу извинение семье покойного.

**П. ШАРГИН,**  
врач.

## ТОВАРИЩЕСКИЕ СУДЫ В ДЕЙСТВИИ

### Хулиган наказан

Старший путевой рабочий Усинского леспромхоза Н. П. Тараторин любит частенько «заложить за воротник». А когда он пьян — руки выходят из-под контроля. 1 июня Тараторин в нетрезвом виде пришел к Горютину, пахавшему огороды рабочим леспромхоза, и стал отбирать лошадь, при этом наехал на в чем непонятному человеку побои. Горютин был травмирован и три дня ходил по больничному листу.

Товарищеский суд в составе председателя тов.

Мысника, секретаря т.с. Смирновой и членов тт. Каухер и Озеровой в присутствии многих рабочих леспромхоза разобрал дело о хулиганских действиях Тараторина Н. П. Последний признал себя виновным и просил общественность простить ему, обещая впредь быть примерным человеком.

Суд вынес Тараторину

### За оскорбление — к ответу

Жительницы улицы Павловской Шамшуркина и Христачакова ненавидят людей. Им всегда кажется, что только эти одни — самые хорошие на белом свете. По любому поводу и без повода они могут нанести оскорблений соседу или просто прохожему.

Шамшуркина уже имела строгое административное наказание за нарушение правил социалистического общежития, за хулиганские поступки и оскорблений, но выводов для себя не сделала. Недавно она оскорбила

гражданку Тягниридно. Ее примеру тут же последовала Христачакова.

Товарищеский суд привлек к ответственности Шамшуркину и Христачакову. Присутствующие на суде заклеймили позором поведение обеих подсудимых. Христачакова признала свою вину и обещала впредь вести себя в обществе правильно. Ей объявлен выговор.

На Шамшуркину решено передать дело в народный суд.

**И. ПЕТРОВ.**

## Сообщения из-за рубежа

### Достижения польских кооператоров

Варшава. В Варшаве состоялась сессия Центрального совета союза землемельческих производственных кооперативов, посвященная итогам работы кооперативов за истекший год. Сессия отметила, что особенно крупным достижением в прошлом году явилось укрепление земледельческих производственных кооперативов. Сбор урожая основных зерновых культур в этих хозяйствах составил более 20 центнеров с гектара. Значительно расширилось коллективное животноводство, а товарное производство по сравнению с 1961 годом увеличилось на 20 процентов.

### Против драконовского законопроекта

Париж. Бурлит и клокочет гневом трудовая Франция, борющаяся против патриархального капитала на ее жизненных интересах. 11 июля по всей стране проходил день протеста против правительственно-законопроекта, ограничивающего право на забастовку работников государственных учреждений и предприятий. Пояснительство режима личной власти на одно из основных завоеваний трудящихся вызывает отпор со стороны всех профсоюзных объединений и левых политических партий Франции.

Металлисты и государственные служащие, электрики и железнодорожники, связисты и ремонтники — все трудящиеся участники в этот день в кратковременных забастовках и митингах, направляли правительству, парламентариев и местным властям петиции протеста против посягательства на право на забастовку. Митинг протеста провели рабочие крупнейших во Франции автомобильных заводов Рено, на которых занято 65 тысяч человек.

На севере страны в де-

パートаментах Нор и Па-де-Кале горняки на 15 минут позднее обычного спустились в угольные забои, докеры Булони на полчаса прекратили свою работу. Крепнущее единство действий левых сил в борьбе против общей угрозы — яркая черта нынешних выступлений. Коммунисты, социалисты, радикалы, беспартийные, католики и атеисты выступают единым фронтом во многих районах страны.

Рабочий класс, все трудящиеся все более отдают себе отчет в том, что антизабастовочный законопроект — это лишь один из шагов на пути развернутого наступления монополистического капитала на демократические свободы во Франции.



### ЖЕНЩИНЫ — ИНЖЕНЕРЫ

Центральное статистическое управление Венгрии опубликовало интересные данные о положении венгерских женщин, об их активном участии в жизни страны.

В Венгрии работает 2 миллиона женщин — на 600 тысяч больше, чем 10 лет назад. Если в 1930 году дипломы инженеров имели всего 39 женщин, сейчас на заводах и в проектных организациях работает 2259 инженеров-женщин. До освобождения в стране не было ни одной женщины-агронома, сейчас их 1280. В четыре раза увеличилось число женщин-врачей. Венгерские женщины успешно трудаются по 114 различным профессиям.

(ТАСС).

### КОРОТКО

Токио. 380 тысяч полностью безработных насчитываются в Японии в настоящее время. Это на 50 тысяч больше, чем в середине прошлого года.

Белград. В Югославии подходит к концу уборка богатого урожая озимой пшеницы и ржи. Уже скоплено и убрано около двух третей посевов.

(ТАСС).

Какао — золото Западного Самоа. Оно занимает главное место в экспорте молодого независимого государства. Однако прежде чем попасть в троицу «пархотов», уходящих из Западного Самоа в Европу, Америку, Азию, Австралию, какао проходит длительную предварительную обработку.

На снимке: просушка бобов какао на солнце.

Фото Л. Плешакова.

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора  
И. П. ЗЕКОВ.

## Кинотеатр „КУЗБАСС“

14 июля

Новая киноповесть

## КОРОЛЕВСКИЕ ДЕТИ

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Детям — ВАСИЛИЙ СУРИКОВ в 9 и 2-30.

Утерянный больничный лист № 023177 серии 9140 считать недействительным.

Бахарев Александр Николаевич, проживающий в городе Мысках, ул. Первомайская, дом 11, кв. 35, возбуждает дело о разводе с Бахаревой Валентиной Георгиевной, проживающей в г. Ленинграде, ст. Парголово, ул. Садовая, 85.

Дело будет слушаться в народном суде г. Мысков.

Бочарова Валентина Федоровна, проживающая в городе Мысках, ул. Первомайская, дом 11, кв. 35, возбуждает дело о разводе с Бочаровым Виктором Ивановичем, проживающим в Омской области, г. Калачинск, ул. Ленина, 28.

Дело будет слушаться в народном суде г. Мысков.

Тарасова Мария Сергеевна, проживающая в г. Междуреченске, Широкий Лог, дом № 2, кв. 22, возбуждает дело о разводе с Тарасовым Иваном Васильевичем, проживающим в Пермской области Юсьвинский район, поселок Гэны.

Дело будет слушаться в народном суде Юсьвинского района, Пермской области.